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Информационная группа ComNews при поддержке Минцифры России приглашает принять участие во II Федеральной конференции «ТЕЛЕКОМ: ПЕРЕЗАГРУЗКА. Регуляторные инициативы для стимулирования развития отрасли».
Дата проведения: 30 мая 2024 г.
Место проведения: Москва, отель «Звезды Арбата» (Марриотт Новый Арбат), Новый Арбат, д. 32
Сайт: https://www.comnews-conferences.ru/ru/conference/tp2024 
Мероприятие пройдет в офлайн формате с возможность онлайн-участия.
Дальнейшее развитие российской отрасли связи зависит от объема инвестиций государства и операторов в инфраструктуру, технологического перевооружения, импортозамещения и, самое главное, выполнения новых регуляторных требований. Каждый год участники телеком-отрасли преодолевают новые препятствия, при этом продолжая развивать телекоммуникационную инфраструктуру, которая является фундаментом цифровой экономики России. В свою очередь, регулятор рынка готов всецело поддерживать инициативы его участников, помогать в снижении издержек и преодолении трудностей в процессе взаимодействия в рамках реализации проектов. 
Конференция «ТЕЛЕКОМ: ПЕРЕЗАГРУЗКА» - экспертная площадка для обсуждения и обмена опытом по ключевым вопросам и актуальным проблемам развития телеком-отрасли, знакомства с инновационными разработками, решениями, продуктами отечественных разработчиков и производителей ИТ-решений и программного обеспечения.
Основные темы форума:
· Какие практические шаги на 2024-2025 гг. нужно запланировать для реализации положений Стратегии развития отрасли связи?
· Какие проблемы поможет решить принятие Цифрового кодекса? 
· Каковы промежуточные итоги по форвардным контрактам, которые сотовые операторы России заключили в декабре 2022 г. и позднее? 
· СОРМ. ТСПУ. Антифрод. Регулирование. 
· Регуляторные инициативы для стимулирования развития рынка фиксированной связи
· Каков на текущий момент статус и правоприменение законопроекта о недискриминационном доступе операторов связи в многоквартирные жилые дома?
· Какие возможности дает введение в России национальных стандартов «умного дома» для застройщиков, производителей оборудования и жителей?
· Есть ли смысл создавать единого инфраструктурного оператора не только для телеком-инфраструктуры, но и для всех слаботочных систем?
· Проблемы расположения базовых станций в жилых районах и пути решения.

К участию в конференции приглашаются представители органов власти, топ-менеджеры крупнейших российских операторов мобильной и фиксированной связи, руководители отечественных компаний­ разработчиков телекоммуникационного оборудования и цифровых решений для сетей связи, главы профильных ассоциаций, финансовые и отраслевые аналитики.
Оргкомитет conf@comnews.ru
С отчетом о конференции 2023 года можно ознакомиться здесь: https://www.comnews-conferences.ru/ru/conference/tp2023
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