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АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
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 Пресс – служба: pr@nark.ru; тел: +7 (495) 966-16-86 доб. 1031		20 марта 2025 года 

Национальное агентство расскажет об экспертизе учебников СПО
27 марта в 11:00 (мск) Национальное агентство развития квалификаций проведет пресс-конференцию «Современный учебник: взгляд работодателей на содержание и качество»
Чтобы подготовить квалифицированного рабочего, необходимы не только хорошие преподаватели и наставники, но и современные, актуальные учебные материалы. Никто лучше, чем работодатели, не может сказать, чему нужно учить будущего рабочего. Требования рынка труда отражаются сегодня в профессиональных стандартах. Это значит, что учебники, задачники, справочники — любой учебный контент должен соответствовать профстандартам.
В 2024 году по инициативе Национального агентства развития квалификаций и при поддержке Национального совета при Президенте РФ по профессиональным квалификациям была возрождена процедура экспертизы учебных материалов для профессионального образования.
Спикеры:
· Артем Шадрин, генеральный директор Национального агентства развития квалификаций;
· Светлана Наумова, проректор Института развития профессионального образования;
· Сергей Щербаков, генеральный директор Издательского центра «Академия»;
· Наталья Иванова, генеральный директор Группы компаний IPR MEDIA;
· Любовь Духанина, председатель Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования;
· Александр Чупрак, председатель Совета по профессиональным квалификациям в области сварки.
Модератор — заместитель генерального директора Национального агентства Алла Факторович.
Эксперты рассмотрят вопросы:
· Как устроена экспертиза учебных материалов в Национальном агентстве? Как ее результаты будут работать на практике?
· Как обеспечивается прозрачность экспертизы? Как избежать субъективизма в оценке учебных материалов?
· Учитываются при проведении экспертизы особенности современных молодых людей и их восприятия информации?
· Есть ли у профессионального сообщества интерес к участию в экспертизе учебников и учебных материалов?
· В отличие от системы общего образования, в профессиональном образовании сегодня нет жестких правил отбора учебников. Нужны ли они? Планируется ли запустить экспертизу учебных материалов для СПО, регулируемую на государственном уровне?
· Заинтересованы ли издательства в независимой экспертизе, с учетом того, что она не является обязательной?

Приглашаем принять участие журналистов и блогеров, пишущих о рынке труда и профессиональных квалификациях. Участвовать можно очно или онлайн.
Аккредитация на мероприятие: руководитель департамента по коммуникациям Национального агентства развития квалификаций Регина Ростороцкая, +7 495 966-1686, доб.1031, +7 925 804-1660, rir@nark.ru; pr@nark.ru.
Вопросы спикерам могут быть направлены при аккредитации или заданы непосредственно в ходе пресс-конференции.
Пресс-конференция состоится в четверг, 27 марта, в 11:00 (мск) по адресу Москва, Котельническая наб., 17. 
Онлайн-трансляция пройдет в паблике Национального агентства развития квалификаций: https://vk.com/video-150237689_456239281  

Национальное агентство развития квалификаций (www.nark.ru) является базовой организацией Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям, оператором системы независимой оценки квалификаций, обеспечивает организационно-методическую поддержку отраслевых советов по профессиональным квалификациям, содействует развитию национальной системы квалификаций в Российской Федерации; формирует согласованную позицию организаций, представляющих бизнес-сообщество, в их взаимодействии с государственными и негосударственными структурами, ответственными за развитие образования; содействует становлению независимых, в том числе общественно – государственных институтов, участвующих в развитии качества рабочей силы, оценке результатов образования, обучения и трудового опыта.
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